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Seduta del
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DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

"Interrogazioni consiliari".

L'anno duemilaDODICI addì CINQUE del mese di GIUGNO nel Comune di

Canicattì e nel Palazzo Municipale, a seguito di regolare invito diramato ai sensi di legge,

si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica - in sessione ordinaria - per

trattare gli argomenti posti all'ordine del giorno.

Il Prof. Domenico LICATA - Presidente - assume la presidenza del Consiglio

comunale.

Partecipa alla seduta il Segretario generale dr Domenico TUTTOLOMONDO.

In prosieguo di seduta al momento della trattazione del punto in oggetto, risultano:

CONSIGLIERI
COMUNALI

Di Benedetto Fabio

Muratore Calogero

Asti Gioachino

Licata Domenico

Sacheli Agata

Migliorini Antonio

Trupia Ivan

Nicosia Salvatore

Tiranno Antonio

Daniele Diego

Giardina Gioachino

Milioti Giuseppe

Maira Antonio

Frangiamone Salvatore

La Valle Salvatore
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Comparato Alessio

Giardina Giovanni

Parla Rita
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Lo Giudice Stefano

Saieva Diega

Villareale Salvatore

Rossano Alessandro

Cani Gioachino

Canicattì Giuseppe

Baldo Marocco Raimondo

Bordonaro Giuseppa
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Seminatore Manuela
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Il Presidente invita il consiglio a trattare il punto all'ordine del giorno, avente ad
oggetto:

"Interrogazioni consiliari"

II Presidente comunica che è pervenuta una sola interrogazione a firma dei Consiglieri
Tiranno, Migliorini ed Asti sul "Manto stradale in pessime condizioni". Indi invita uno
dei firmati ad illustrarla.
Cons. Tiranno

Da lettura della interrogazione presentata - acquisita in atti - allegato A) - ad
oggetto "II manto stradale in pessime condizioni".

Ass. Rizzo
Replica alla interrogazione predetta comunicando che l'Amministrazione potrebbe

sentirsi moralmente colpevole se le condizioni economiche consentissero di rifare, per
intero, 115 chilometri circa di strade urbane ed extraurbane di Canicattì.
L'amministrazione continuamente, con i mezzi a disposizione, di carattere economico e
con proprio personale - cerca di tamponare il più possibile queste situazioni. Riguardo al
fatto lamentato con l'interrogazione ritiene che le segnalazioni sono riportate nella
relazione conclusiva della Commissione Itinerante che ha esaminato la situazione della
viabilità di Canicattì e fa riferimento ad alcuni dati dei verbali di dett^ commissione,
rappresentando che:

•/ per via Nilde Jotti a breve inizieranno i lavori;
•S per via Pillitteri, via Rao, il progetto deve andare in gara; la stessa situazione vige

per la zona a valle dell'Ospedale,
•S per via Romita e via Casalegno a giorni saranno consegnati i lavori;
•S per via Fiume l'Amministrazione Comunale di concerto con i proprietari, ha

ottenuto la cessione volontaria di parte dell'area e a breve interverrà;
S per le buche già da alcuni giorni una squadra di operai sta lavorando.

La situazione della viabilità di Canicattì, dice Rizzo, è innegabile che presenta dei
problemi, ma ogni anno con l'arrivo della bella stagione, si cerca di porre rimedio
con i mezzi che l'amministrazione ha a disposizione.

Cons. Tiranno, replica facendo presente che:
•S Che l'amministrazione non ha mai partecipato ai lavori della commissione

itinerante;
•S circa le segnalazioni dell'interrogazione ritiene che l'amministrazione non

dovrebbe aspettare la bella stagione per intervenire e in riferimento alla
segnalazione del 20 febbraio non ha ricevuta alcuna risposta, anche se alcune
buche segnalate sono state riparate, ma queste si trovano oggi allo stato
precedente e quindi non si ritiene assolutamente soddisfatto della risposta.



Il Consigliere Anziano II Presidente II Segretaria Generale
F. Di Benedetto Dr. L.Lalicata Drjff. Tutto ornando

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

II sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'ufficio

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione delle legge regionale n. 44 del 3

dicembre 1991, pubblicata all'Albo pretorio di questo comune per 15 giorni

consecutivi daljS / LUS.^^al ?, 1 f UO. ?Q1&ne previsto dall'ari. 11 a seguito

degli adempimenti di cui sopra:

D - È DIVENUTA ESECUTIVA I GIORNO , DECORSI 10 GIORNI

DALLA PUBBLICAZIONE

D - È STATA DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA.

UOC Segreteria II Segretario Generale

Fto Fto

Esecutiva il , ai sensi dell'ari. 12 - comma 1 - L.r. 3.12.1991, n.44

Dalla residenza Municipale

II Segretario Generale
Dr Domenico Tuttolomondo

Copia conforme per uso amministrativo.

Canicattì,

II Funzionario



Antonio Tiranno

Antonio Migliorini

Gioachino Asti

•^/
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Canicattì lì 24/05/2012

egr. Rag. Vincenzo Corbo

Sindaco del Comune di Canicattì

e p.c. egr. Prof. Domenico Licata

Presidente del Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Manto stradale in pessime condizioni.

Premesso

che le pessime condizioni del manto stradale della nostra città sono agli occhi di tutti

e che a seguito di reiterate segnalazioni da parte di molti cittadini, che lamentano

l'onnipresenza ed il continuo aumento di buche, crepe, pozzanghere e quant'altro,

gli scriventi, hanno potuto verificare personalmente ed in più occasioni, vere e

proprie situazioni di pericolo per gli automobilisti, i quali puntualmente rischiano di

causare e peggio ancora causano, incidenti e/o danni ai propri veicoli, nonché per i

centauri, che ancor peggio rischiano di cadere a terra;

Sottolineato

che con più lettere, note informative, segnalazioni e quant'altro, a volte corredate

anche da materiale fotografico ed indicazioni utili all'individuazione dei pericoli, più

Consiglieri Comunali hanno segnalato al Sig. Sindaco, all'Assessore competente e p.c.

a tutti i Componenti della VIIA Commissione, alcune tra le più lamentate e pericolose

buche e strade dissestate, ma nonostante tutto, molte delle stesse, alcune delle

quali in arterie importanti e di intenso traffico, alla data della presente

interrogazione sono ancora al loro posto e con il passare del tempo, nonché a causa

delle successive piogge, sono aumentate e/o si sono ingrandite;

Tenuto conto

che per le stesse ragioni, molto spesso, il nostro Comune è malauguratamente

costretto a pagare debiti fuori bilancio, frutto di sentenze e/o accordi bonari,
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riguardanti danni a cose e persone, per i quali, in molti casi l'amministrazione

dovrebbe ritenersi moralmente ed economicamente responsabile;

i sottoscritti consiglieri comunali, capi gruppo delle rispettive liste di

appartenenza, interrogano il Sindaco e l'Assessore competente per

sapere:

- come mai non si tiene ragionevolmente conto delle segnalazioni effettuate da

parte dei Consiglieri Comunali;

- quali iniziative ha intenzione di intraprendere l'amministrazione, per arginare il

problema, con un ripristino durevole ed a regola d'arte, e non con inutili rappezzi,

riferendo dettagliatamente le soluzioni e i metodi che intende adottare, nonché i

tempi ed i modi.

Consiglieri comunali

Antonio Tiranno

Antonio Migliorini ////*//;aa-a

Gioachino Asti

- Alla presente interrogazione, ai sensi dell' art. 24 comma 1 dello statuto e dell' art.

32 comma 6 del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale vigente, si

chiede risposta scritta e verbale alla prima seduta utile del Consiglio Comunale. -
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Ai Sig.ri Consiglieri Comunali
Gioachino Asti

Antonio Tiranno
Antonio Migliorini

Oggetto : risposta interrogazione prot.

In riferimento alla Vostra interrogazione riferisco quanto segue: Riguardo alle " miriadi di buche e

strade dissestate" segnalate dalla VII commissione queste si racchiudono alle strade riportate nei

verbali delle seduta della Commissione Consiliare del 18.02.2012 , del 23.02.2012 e del 17.03.2012

la cui relazione conclusiva viene allegata e riportata.In riferimento al fatto che l'Amministrazione

Comunale non tenga conto delle segnalazioni dei consiglieri, con riguardo alle sopra citate

segnalazioni della VII Commissione consiliare, si evidenzia che : II primo stralcio della via Nilde

Jotti a breve inizieranno i lavori, per le vie Rao, Pillitteri ecc... a breve verrà bandita la gara

d'appalto, Le strade a valle dell'ospedale Barone Lombardo a breve verrà effettuata la gara, per il

prolungamento della via Giudice Antonino Saetta i lavori sono stati appaltati e a breve inizieranno i

lavori, per le vie Casalegno, Romita a breve inizieranno i lavori. In questi giorni si stanno

effettuando degli interventi con asfalto che interessano varie buche presenti in diverse arterie della

città . Potrei dire che l'amministrazione non sia stata sorda alle segnalazione dei consiglieri, ma

sarebbe una cosa sbagliata, anche perché tutti i sopracitati interventi erano stati programmati

qualche anno fa, ed ora sono in dirittura d'arrivo, ma di questo evidentemente i consiglieri

interroganti ne sconoscono l'iter e suggeriscono ulteriori interventi tardivi. I problemi della viabilità

cittadina, sono i problemi di manutenzione di 115 Km circa di strade comunali e non sono di poco

conto se si considerano anche gli interventi dovuti alla manutenzione delle reti dei servizi pubblici

che in esse sono allocati. Nessuno vuole nascondere o sminuire i problemi, che devono essere

conosciuti, analizzati e affrontati in considerazione alle disponibilità economiche, e alle priorità

degli interventi.

Canicattì 27.05.2012 Ass.re Gaetano Rizzo
/ .,,-- / A


